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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
по экономикЕ. 2017-2018 учЕБныЙ год. школьныЙ этАп.5 - 7 клАсс.

Время на выполЕение работы 45 минут.
(Максимальное количество баллов - 50)

Блок 1. Тестовые вопросы. Выберите один верный вариант ответа (20 баллов).

l. Экономику лучше всего определить как изу,lение:

А) того, как доход распредеJuIется на различных уровнях государства

, Б) различных типов оргrlнизации бизнеса

.' В) госуларственного вмешательства в управление бизнесом' ry того, как лучше удовлетворить неограниченные потребности ограниченным количеством
ресурсов.

2. Бюджетный дефицит возникает. как только...
А) возрастают государственные расходы Б) сокращаются налоги
в государственные доходы превышilют государственные расходы

дарственные расходы превышают государственные доходы

потребность Б) спрос В) необходимость Г) желание.

4. Для возникновения дефицита продукции на рынке достаточно. чтобы...

ý снижалось предложение Б) рос спрос
В) имело место превышение величины спроса на товар над величиной прелложения
Г) одновременно снижалось предложение и спрос.

5. Деньги служат в качестве...

. _ А) единицы счета 
@сRелства 

платежа В) срелства накопления

Г) все вышеперечисленное верно

6. К категории безработных будет относиться:

А) мета_плург, который по состоянию здоровья больше не может работать

уволенный токарь, который в течение длительного времени не смог найти работу и прекратил

В) текстильщица Ивановского комбината, переведенн€ш на режим неполной рабочей недели

Г) программист, который уволился с прежнего места работы, потому что его не удовлетворяла
выплачиваемffI там зарплата.

находятся в индивидуЕlльном пользовании

_ -- В) делимы и нЕtходятся в индивидуальном пользовании
' Г) неделимы и не находятся в индивидуальном пользовании

8. В какой из вариантов ответа включены основные вопросы экономики?
А) Что производится, как производится, кем потребляется
Б) Что потребляется, K€lK производится, кто производит

_ ' В) Что производится, как потребляется, кто производит

} что производится, как потребляется, кем потребляется



9. Плата за пользование капиталом называется:

_--- Л) доходом Б) процентом В) рентой Г) прибылью.

10. Безработица...
А) всегда имеет положительный смысл

,, Б_)имеет положительный смысп при цикJIической безработице

/_(Щвсегда имеет отрицательный смыслИ 
Г) имеет положительный смысл при структурной безработице.

l 1. Страхование проводится в формах: /\
/ А) обязательной Б) лобровольной Ъ))обязательной и добровольной.,\2

12. Из-за нехватки денег Вы вынуждены купить несколько дорогих. но красивых тетрадей и
несколько тетрадей более дешевых. Вы столкнулись:

$)с пгоблемой ограниченности ресурсов

с проблемой ограниченности ресурсов и необходимостью компромиссного выбора

Г) с проблемой ограниченности ресурсов и оценкой альтернативной стоимости.

13. Цены в рыночной экономике:

А) стабильно низки Б) выше, чем при государственном регулировании:

LD"няются
в результате взаимодействия спроса и предложения:

Г) устраивают продавцов, но не устраивают покупателей.

/
z?-

А) уловлетворение потребностей людей
В) общение с людьми

получение прибыли
получение навыков работы

друг с другом

,. 15. Что из предложенного нельзя отнести к природным ресурсам?

] А) месторождение каменного угля Б) вода В) ylacToK земли

16. Какое утверждение верно?
А) реклама приносит только вред

l Б) рекJIама необходиматолько для розничной торговли

/ @ реклама увеличивает спрос на рекламируемый товар

2 Гl реклама возникJIа совсем недавно

l7. На аукционе покупатели:
платят за товар самую высокую цену

уют добровольно утверждения верны

1

1 8. Для смешанной экономической системы характерно преобладание признаков:

i А) рыночной экономики Б) командной экономики
l 

_ В) традиционной экономики 1fl)Bcex экономических систем\-/

установка

,l? )

20. Налоги - это:

Б) дефицитный В) сбалансированный Г) нет правильного ответа



а) обязательные платежи грЕDкдан и организаций в бюджет
Б) основной источник доходов государственного бюджета
В)_платежи, которые осуществляются с доходов и имущества

zfl всё пеDечисленное выше.,/rt

Блок 2. Творческие задания (30 баллов)
Отгадай и впиши пропушенное слово:
21. Возьми ты первую из нот,
И к ней добавь ты слово (ход>,

24. Отдал страшилище цветок
И обещал не убивать,
Но приказал купцу в
.Щочь, Настеньку, к нему

25. Заключили
Поп - лоб и шёл,
Сам не знЕUI куда,
По которому за три щелчка в году, да за еду
Появился у попа работник -
Повар, конюх и плотник.

Получишь то, о чём мечтает
Любой, кто бизнес начинает.

22.Тимофей носки связаJI
И на рынке их прод.rл

.Щешевле, чем стоят
Получил одни

23.Чтоб продукты потреблять,
В платьях ярких щегоJuIть,
Чтоб вкусно есть и пить,
надо всё это

)6 Кятrяg сvя,l,кА IJя

кСтоял дом, который никому не принадлежал. Дом
субаренду Лягушке, и животным>?

затем сдала часть дома в

28. Реши задачу: Помоги Ежу и Кролику. Ежу нужно решить, в каком банке выгоднее взять
депьги в долг, а Кролику - в какой банк положить деньги на хранение.
В лесу существуют два банка - банк Миши и банк Лисы. В банке Миши за полуrение l00
лесных монет в долг на год надо заплатить 10 лесных монет, а те, кто положит в банк 100 лесных
монет, через год получат 108. В банке Лисы за получение l00 лесных монет на год платят l1 лесных
монет, а те, кто положит в банк 1 00 лесных монет, через год получат 1 09.

29. Составь слово: Как ты помнишь, Карабас-Барабас был хозяином театра. Как по-экономически
можно HtulBaTb театр? Найди ответ в строчке, вычеркнув буквы А, Г и ещё одну, догадайся, какую?
Запиши получившееся слово.

ДСАОГБДСДТГВАЕАНАНГОДГ С ГТЬ -ъ/

30. Подчеркни слова. обозначшошие экономические понятl,tя:
Рентген, пл{щиро&адtие, флюорография, реjдц4цця, телепатия, экстрасенс, вццчк.а, ст9цддоць,

D

бионика.


